

# 铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2020年8月8日 星期六 农历庚子年六月十九 第4421期  
TNMG 国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4738期

铜陵有色金属集团控股有限公司主管 主办 《铜陵有色报》编辑部出版 E-mail:tllysb@tlly.cn 每周二、四、六出版

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



### 中国科协“科创中国”科技服务团来集团公司调研



8月6日下午,中国科协学会服务中心副主任楼伟率中国科协“科创中国”科技服务团来集团公司开展科技服务工作调研,市委副书记赵振华、市政府副市长吴强陪同。集团公司党委书记、董事长杨军,集团公司总工程师周俊接待了楼伟一行,并陪同参观了铜陵铜箔公司生产车间、金冠铜业分公司奥炉电解车间和精炼车间。

此次培训为期半个月,培训采用集中辅导、党性教育、交流研讨以及结业考试相结合的方式。培训内容包括习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届四中全会精神、党章党史党纪党规、党的组织生活、安全环保、5S管理等。

在听取集团公司基本情况介绍并观看了铜陵有色

王红平 摄

### 集团公司举办2020年度党员培训班

本报讯 8月5日,集团公司2020年度党员培训班在五松山宾馆国际会议中心开班。培训分为7期,每期4天,共有1500名党员参加。

此次培训为期半个月,培训采用集中辅导、党性教育、交流研讨以及结业考试相结合的方式。培训内容包括习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届四中全会精神、党章党史党纪党规、党的组织生活、安全环保、5S管理等。

集团公司党委历来重视党员教育培训工作。此次培训是为贯彻落实《中国共产党党员教育管理工作条例》精神,依据集团公司2020年度党员干部培训

计划和《集团公司党委关于实施党员教育培训“千百工程”的意见》而开展。

今年,集团公司全面实施党员教育“千百工程”,计划利用3年时间对全公司5000多名党员进行一次集中轮训,把党员教育培训作为加强党的建设的根本性、经常性任务,使党员教育培训制度化常态化,推动广大党员全面系统学、深入思考学、联系实际学,提高党员教育管理工作现代化水平。

8月7日下午,集团公司2020年度党员培训班第一期集中辅导结束,8月10日,第二期培训班将如期开班。

陈潇

### “热锅”上的“造球侠”

8月5日,铜陵市区气温达36摄氏度。

9时许,记者来到铜冠冶化分公司球团车间。链篦机、回转窑、环冷机分布在20米高空,生产时温度达千摄氏度,在上面作业的职工仿佛置身于“热锅”当中。

记者随同球团车间挂职副主任李文波来到造球场,只见6台造球机有5台在飞速运转,在机器轰鸣声中,成千上万个小球“脱颖而出”。“这里不是‘火区’,和人体温度相当,是球团最舒服的生产岗位了。”李文波介绍。

随后,来到链篦机场地,刚入门口,一股热浪向记者袭来。“链篦机一共有4段,从200到1000摄氏度递增,我们现走的是造球过道,温度散发得快;如果走那条过道,里面密不透风,热得像蒸笼。”李文波笑着说。记者凭栏远眺,虽是江风习习,但仍然抵挡不了链篦机散发出巨大的热量,20多米长的

距离,记者走过去已是大汗淋漓。

离开链篦机,记者来到球团生产间最高处的回转窑。烈日当空,暴晒的回转窑灼热无比,散发出热量让人不敢靠近。“炉内温度高达1300多摄氏度,职工在烈日下作业,宛如上蒸下煮,不干活让你站上几分钟也受不了。”李文波风趣地说,“今年天气算好了,一是阴雨天气多,二是造球粉状物杂质较少,造球也不易烧结,工人掏炉次数少了许多。”

在回转窑的一角是该车间为职工设立的休息驿站,空调散发出的凉风让人仿佛进入人间天堂,但来这里休息的职工寥寥无几。正在巡检的主机班班长陈健来到休息室,只见他米灰色的工作服湿透了,紧贴在后背上。“我们每天要流许多汗,必须靠喝水来防暑降温。”陈健指着满地瓶装饮用水说,“我们除了寒冬,平时只穿件单薄的工作服,高温在这里是常态,我们职工都习以为常了。”

夏富青 卞爱华



8月3日,铜陵气温高达35摄氏度。在冬瓜山铜矿新辅助井塔工程施工现场,铜冠建安公司第二建筑工程事业部员工正利用挖机和重型翻斗车倒运土方进行井塔基础地表回填作业(如图)。针对近日连续的高温天气,该公司事业部调整工作时间,采取“两头,歇中间”方法,尽可能避开高温,组织施工生产,把控工程的每个节点,加快推进工程建设进度。

汪锡铜 摄

### 省国资委副主任杨东坡一行来集团公司调研

本报讯 8月6日下午,省国资委党委委员、副主任杨东坡一行来集团公司调研。集团公司党委副书记、总经理龚华东与其一行进行了座谈。

座谈会上,龚华东对杨东坡一行的到来表示欢迎,并就企业主营业务、改革发展、复工复产、疫情防控、防洪防汛、管党治党,以及“僵尸企业”处置等方面情况进行了汇报交流。近年来,集团公司始终将改革作为推动企业高质量发展的有力武器,特别是面对今年以来的严峻复杂国内外经济形势,公司全体员工坚持眼睛向内、苦练内功,坚定不移将深

化改革各项工作推向深入,取得了显著成效。

听取汇报后,杨东坡对集团公司近年来的生产运营等各项工作表示肯定。他说,铜陵有色历史悠久,作为安徽省乃至全国的大型企业,在关键时刻顶住压力,攻坚克难,所取得的显著成绩来之不易,充分发挥了国有企业“压舱石”“顶梁柱”作用。今年上半年,安徽省省属企业营收顺利实现“双过半”,铜陵有色作出了重大贡献。他就铜陵有色下一阶段工作提出了六点要求,一要加大下半年生产经营调度,力争超额完

成年度目标任务;二要加大三项制度改革力度,进一步提升管理水平;三要加大“僵尸企业”和低效资产的处置工作,全力争取年度目标的实现;四要慎终如始抓好疫情防控各项工作,做到精细化和精准防疫,实现防疫和生产经营“两手抓、两手硬”;五要统筹抓好防洪防汛工作,多措并举确保高温天气安全生产;六要进一步强化管党治党,深化巩固“三个以案”警示教育成果,以省国资委党委开展“靠企吃企、境外腐败、违规经商办企业”三个专项整治工作为契机,全面加强企业各项管理工作,强化主体

责任,抓实抓细抓落地,促进企业生产经营各项目标任务顺利实现。

龚华东表示,下一步,集团公司将深入贯彻省委省政府和省国资委决策部署,统筹抓好企业经营、改革发展和党的建设各项工作,发力“稳”“保”,打赢“两战”,奋力实现全年目标,加快建设“一强五优”国际化企业集团,为现代化五大发展美好安徽建设作出铜陵有色贡献。

股份公司高管,集团公司企业管理部、战略发展部、纪委、财务部相关负责人参加座谈。

陈幸欣



金冠铜业分公司双闪冶炼车间员工正在进行铜冶炼放渣作业。为保障夏季高温安全稳定生产,该公司在高温岗位配置降温设施、防暑饮品和药品的同时,合理调整单次作业时长,增加员工轮换作业频次,确保员工健康,保障生产稳定。

吴家富 摄

### 安庆铜矿高温“送清凉”促安全

本报讯 8月5日上午,安庆铜矿各生产一线一片繁忙,高温下基层管理人员及广大职工坚守岗位,为实现矿山“大干100天,力争3600”生产经营目标而努力奋战。这个矿党政班子成员率矿工会人员,分别深入矿各基层生产单位,开展高温“送清凉”促安全生产活动,为高温下坚守岗位的干部职工送去防暑降温慰问品。

在基层各单位生产现场,这个矿党政班子成员把“清凉”送到了一线干

部职工心中、手上,并对一线干部职工“战高温、夺高产”的辛苦付出表示诚挚的感谢,反复叮嘱各基层单位负责人,在抓“大干100天,力争3600”生产经营目标的同时,要高度重视安全生产工作,把职工的防暑降温和生产任务同部署、同安排,根据高温状况,认真落实矿山各项防暑降温安全生产工作措施,特别注意做好职工自身的劳动保护及防暑降温工作,保证每位职工的人身健康安全;灵活安排现场作业时间,合理调整工作

节奏,尽可能避开高温时段在烈日下和极度闷热环境中从事强体力劳动;在抓好安全生产的同时注意改善职工的生产和工作环境,有条件的生产和工作场所尽可能的采取安装空调和通风设备等措施,并落实好特殊的工作场所各项降温措施;及时将人丹、十滴水、清凉油等防暑降温药品发放到每位职工手中,确保不出现中暑等危害职工健康的情况。

程海滨

杨学文

### 奋勇前进,推动我国经济乘风破浪高质量发展

#### ——论做好当前经济工作

做好当前经济工作,努力完成全年经济社会发展目标任务,对于制定和实施“十四五”规划,全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步,具有重要意义。

日前召开的中共中央政治局会议,深刻分析“十四五”时期我国发展面临的机遇和挑战,明确提出推动“十四五”时期经济社会发展的指导思想和基本要求,对做好当前经济工作、努力完成全年经济社会发展目标任务作出全面部署。习近平总书记在会前召开的党外人士座谈会上强调,要正确认识当前经济形势,以更大的力度推进全面深化改革,积极破解发展面临的各种难题、化解来自各方面的风险挑战,为推进改革发展、战胜各种风险挑战凝聚广泛共识、汇聚强大力量。

当今世界正经历百年未有之大变局,我国发展的内部条件和外部环境正在发生深刻复杂变化。向内看,我国经济已进入高质量发展阶段,具有多方面

优势和条件,发展前景向好,但也面临结构性、体制性、周期性问题相互交织所带来的困难和挑战。向外看,和平与发展仍然是时代主题,同时国际环境日趋复杂,不稳定性不确定性明显增强。当前和今后一个时期,我国发展仍然处于战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化。我们要增强机遇意识和风险意识,把握发展规律,发扬斗争精神,善于在危机中育新机、于变局中开新局,抓住机遇,应对挑战,趋利避害,奋勇前进。

战胜各种风险挑战,最根本的还是办好我们自己的事情。中共中央政治局会议指出,我们遇到的很多问题是中长期的,必须以持久战的角度加以认识。这是一个重大判断,我们必须做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备。这就要求我们把发展的立足点更多放到国内来,牢牢把握扩大内需这一战略基点,加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,建立疫情防

控和经济社会发展中长期协调机制,实现稳增长和防风险长期均衡。面对全球市场萎缩的外部环境,我们必须充分发挥国内超大规模市场优势,通过繁荣国内经济、畅通国内大循环为我国经济发展增添动力。要坚持不懈推动经济高质量发展,着力推动经济高质量发展变革、效率变革、动力变革,增强经济竞争力、创新力、抗风险能力。要统筹发展和安全,坚持结构调整的战略方向,完善宏观调控跨周期设计和调节,把新发展理念贯穿发展全过程和各领域,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。要大力保护和激发市场主体活力,大力推进科技创新及其他各方面创新,加快关键核心技术攻关,提高产业链供应链稳定性和竞争力,推动产业向高端化、绿色化、智能化、融合化方向发展。

改革开放是防范风险的先手,也是战胜挑战的高招。要坚持以供给侧结构性改革为主线,发挥好改革的突破

和先导作用,坚持目标引领和问题导向,既善于积势蓄势谋势,又善于识变求应变,紧紧抓住关键,积极鼓励探索,突出改革实效,依靠改革育新机、开新局。以国内大循环为主体,绝不是关起门来封闭运行,而是通过发挥内需潜力,使国内市场和国际市场更好联通,更好利用国际国内两个市场、两种资源,实现更加强劲可持续的发展。从长远看,经济全球化仍是历史潮流,各国分工合作、互利共赢是长期趋势。我们要站在历史正确的一边,坚持深化改革、扩大开放,推动建设开放型世界经济,推动构建人类命运共同体。

正如习近平总书记所说:“我们有坚强决心、坚定意志、坚实国力应对挑战,有足够的底气、能力、智慧战胜各种风险考验,任何国家任何人都不能阻挡中华民族实现伟大复兴的历史步伐。”

人民日报